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∫
1

2x2 + x− 1
dx
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【答】 1
3
log 2x− 1

x+ 1
+ C (C は積分定数)

【解答】
2x2 + x− 1 = (x+ 1)(2x− 1)である．

1
2x2 + x− 1

= a
x+ 1

+ b
2x− 1

がつねに成り立つような定数 a, b を求める．右辺を通分し，左辺の分子と比較すると

1 = a(2x− 1) + b(x+ 1) …… 1⃝

1⃝は xについての恒等式であるから，x = −1, 1
2
を順次代入すると{

−3a = 1
3
2
b = 1

∴ a = − 1
3
, b = 2

3

である．これより∫
1

2x2 + x− 1
dx

=

∫ (
− 1

3
1

x+ 1
+ 2

3
1

2x− 1

)
dx

= − 1
3
log |x+ 1|+ 2

3
· 1
2
log |2x− 1|+ C (C は積分定数)

= 1
3

log
2x − 1
x + 1

+ C ……（答）

となる．

• a, bの値は 1⃝を展開すると

1 = (2a+ b)x− a+ b

となるから，係数を比較して{
2a+ b = 0

−a+ b = 1
∴ a = − 1

3
, b = 2

3

としてもよい．


